Exemplo de Aplicagao

Exemplo 1- Determine a segao do condutor unipolar com
isolacao de PVC, utilizando o método da capacidade de
conducao de corrente, sendo que a poténcia do
equipamento é 10kW, Fp= 92% e n=90%, tenséo de linha
de 220V. A alimentacago do equipamento é
monofasica, instalado por meio de eletrocalha, onde ja
passam 4 circuitos, a temperatura ambiente média e de
35 °Ce no solo de 20 °C, o equipamento esta instalado a
uma distancia de 50m do Quadro de distribuicio de Forca
—QDF e aqueda de tensdo maxima admitida de 3%.
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Exemplo de Aplicagao

Resposta: Para equipamento monofasico temos:

B,0¥V) _ 10.000

£ =95,09784
*n*Fp  127%0,9%0,92

V

F

Onde: Ip= Corrente de Projeto

Método de instalagao(tabela 1) — Eletrocalha —B1
» Determinando a corrente corrigida (1z):

~ Ip 95,097
- FCA*FCT  0,60%0,94

Iz =168,614

» OndeFCAcéretiradodaTabela8

. Numero decircuitos4 +1=5
. Método de Instalagdo tipo B1 ( colunadireita—métodode AaF)
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Exemplo de Aplicagao

» EOoFCT éretirado da Tabela 6
» Temperaturaambiente=35°C
* Isolagdo do condutor PVC

Assim, utilizando a Tabela 2, para o método de instalacdo B1 a
2 condutores carregados (Crcuito Monofasico=Fase +
Neutro) e uma corrente corrigida de 1z=168,61A.

= Secao do Neutro retirado da Tabela 16 e secao do Terra
(Protegao) retirado da Tabela 17.
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Critério da Quedade Tensao
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Limite de queda de Tensao

»7% A partir do secundario
do transformador para
subestacao propria.

»5% A partir do ponto de

entrega para alimentagao em
tensao secundaria.
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Critério daQuedade Tensao

Calculo da Queda de Tensao

» ParaQrcuitos Monofasico:

AV

_200%p* > (L *1,)
SC*VF

» ParaQrcuitos Trifasico:

c

5 . 100*\3*p*> (L. *1,)

B T P

(%)

(%)

Onde:

p =resistividade do material
condutor (cobre) 1/ 56

Q.mm?/ m;

L. = comprimento do circuito, em
metro;

I, = corrente total do circuito em
Ampere;

AV, = Queda de tensdo maxima
admitida em projeto, em %;

S, = Secdo Minima do condutor;
V. = Tensdo de Fase;

V, = Tensdo de Linha.
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Critério daQuedade Tensao

Dimensionamento do Condutor pela Quedade Tensao
Onde:
> ParaQrcuitos Monofasico: p = resistlvidade do material
condutor (cobre) 1/ 56
Q.mm?/ m;
200%* p * Z (LC * I, ) X L= comprimento do circuito, em
” 5 mm- metro;
A VC VF I = corrente total do circuito em
Ampere;
» ParaQrcuitos Trifasico: AV, = Queda de tensdo mdxima
admitida em projeto, em %;
S.= Secdo Minima do condutor;

loo*ﬁ*p*Z(LC*]P) . Vp=Tensdo de Fase;
o2 mm-
AV ¥V,

My, = Tensdo de Linha.
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Exemplo de Aplicagao

Queda de Tensao- Para o Exemplo 1
Ip=95,09784 L.=50m V,=220V AV =3%

¥ 5 200*p>'=Z(LC.='=1P)mm2
= AV *V,

200*[~L)*(50*95,0978)
56

5

3*127
S.. > 44,5Tmm’

Logo a secao do condutor de fase pelo critério da queda de
tensao sera de:
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Secao Final do Condutor

A secao final do condutor para o Exemplo de aplicacao
1, sera a maior secao encontrada comparando os trés
criterios de dimensionamento, lembrando que para o
critério de segao minima:

Condutores de lluminacao: se¢io minima 1,5mm?
Condutores de For¢a: secio minima 2,5mm?
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Secdo Final do Condutor

Assim parao Exemplo 1, temos:

Critério da Capacidade de Corrente:
A secdo do condutor Fase serade ¢=70mm?

Critério da Queda de Tensao:
A secdo do condutor Fase serade ¢p=50mm?

Logo o Condutor devera ter:
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